

# 节日期间的城市绿谷悄然“换妆”，以行浸式旅游新业态“焕新”—— 来这里，带你开启“西游之旅”



西游主题园场景之一。记者周朝晖 张园

## 行浸式西游主题园，来了

“大师兄，二师兄被妖怪抓走了！”

一团团“妖雾”缭绕中，一些“小妖”在其间或隐或现，逼真的音响效果，将“86版”《西游记》的经典台词回放在人们的耳畔，悟空辞别焦灼的唐僧和沙僧，在一个个腾空翻的筋斗中“驾云而去”降妖除魔……

昨天下午，记者走进城市绿谷最新打造的行浸式旅游新业态“西游胜境”时，大门口镌刻在岩石上的八个字“入此奇境、一通则通”，以偈语式的提示，点出了让游客前来享受“百变之通”的休闲乐趣。

在盘丝洞，现场布景设计堪称惟妙惟肖。真人等比例制作的人偶唐僧被高高困于一张巨大的蜘蛛网上，除了服饰逼真外，就连面部表情都高度仿真，乍一看见如同真人被困其上，再加上现场音响和光效迷雾的渲染，游客看了无不被当场吓一跳。

“作为设计团队，我们力求以最真实的效果还原‘86版’《西游记》的音画效果。为此，设计人员在忠于原版电视连续剧的基础上，通过布景来还原每一个经典场景时都进行了深度的严抠细挖，做到尽善尽美。我们的演员都是聘请的专职演员，通过现场表演带给游客最真实的体验。”在“东海龙宫”前，一名正指导演员的工作人员向记者介绍。

记者看到，穿着裙袂飘飘戏服的仙子们，以及戴着各种面具和头套的虾兵蟹将、妖魔鬼怪，正在认真按指导老师的要求进行排练，不断熟悉着各自的走位和表演要求。

国庆期间，“奇境南通 行浸式西游主题园”来了！

## 互动制造种种惊喜，嗨了

进园后每过一关，身着古装的工作人员会在你持有的“大唐贞观通关文牒”上盖个章，证明你和赴西天取经的唐僧师徒一样，成功战胜了“九九八十一难”。

当然了，这个互动环节并不是真的要求你把“九九八十一难”悉数经历，“大唐贞观通关文牒”上标注的，从进入穿越门开始，沿途经过花果山、五行山、西梁女国、广寒宫等地，最后“穿越”回到现代的西游市集、天宫剧场，一路转下来，去收获一个个惊喜，最后才能达到手中通关文牒的“章章到位、功德圆满”。

“譬如，在高老庄会有猪八戒的‘原

配夫人’高翠兰在绣楼上抛绣球这场戏，台下的游客若是接住了绣球，演员将会和游客展开妙趣横生的互动。通过这样的现场互动，游客既体验了‘86版’《西游记》欢乐有趣的场景还原，也感受了一把民俗文化，一举多得。”在正式开园前的最后检查现场中，南通文旅集团城市绿谷景区市场部主管高华告诉记者。

这样的互动，在入园游客意料不到的每一个场景中都会出现。

在“土地庙”这一场景中，从此处经过的游客会看到一块写有“一问三不知”的提示牌。如果你是真的“一问三不知”，不能答对“土地爷爷”的问题，就拿不到“土地爷爷”现场发放的小礼品。当然，题目大多都是与《西游记》有关的。

## 新创意带来新体验，美了

城市绿谷占地面积超过21万平方米，为国家3A级风景区，始建于清朝末期，距今已有100多年的历史。景区内亭、台、廊、榭点缀环绕于湖光石色和林木葱茏之中，是南通地区保存相对完整的，融中、西风格于一体的独特园林。

“随着消费的升级，为满足旅游市场上消费者个性化、深度化的消费需求，同时提升城市绿谷各项效益。南通文旅集团携手西游印记公司和央视制作团队深入挖掘西游元素、落地经典场景，对园区进行了全面升级，倾力打造出集沉浸演艺、光影交互、游乐体验、文创美食于一体的‘奇境南通 行浸式西游主题园’。从10月1日起，城市绿谷景区每晚都将上演西游主题精彩演出。”高华向记者介绍。

现代科技手段的加入，让《西游记》中的经典剧目，如大闹天宫、真假美猴王、女儿国情劫、三圣戏耍猪八戒等得到精彩的还原体现，同时，五庄观、盘丝洞、如来神掌、兜率宫、女儿国、花果山等十大经典数字场景也让人感到震撼。与此同时，以《西游记》为主题衍生的众多美食和文创旅游产品也将上线，为人们带来全新的文化探奇之旅。

“行浸式旅游新业态，带给人们的是沉浸式的全新体验。城市绿谷联袂央视制作团队探索出的新创意，给我市旅游市场进一步深挖‘洼地’资源发挥了一个很好的示范作用。”市文广旅局一名工作人员表示。

本报记者周朝晖 张园

## 他牵头带领居民开展“类物业”自治 “脏乱差”小区成了“模范生”



邮箱:wyhappy781@163.com  
电话:13862740669



王瑞华

9月29日，走进位于崇川区城东街道的北郭东村南区，小区停车秩序井然，各种绿植枝繁叶茂，楼道里干净整洁……“27日，我们小区志愿者刚刚进行了卫生大扫除，枯枝败叶、角角落落都清理了一遍。”小区居民、北郭东村乐邻网格党支部书记王瑞华自豪地边走边介绍。

绿化破坏、杂物乱堆、杂草丛生……老旧小区由于缺乏有效管理，曾一度与“脏乱差”画上等号。建于2000年的北郭东村南区曾经也是如此。

2018年，城东街道通过社区优选、居民推选、党员自荐三种方式，推选任命市民宗局原局长、已经退休快10年的王瑞华担任北郭东村乐邻网格党支部书记。随后，小区成立“先锋驿站”志愿者服务队，开启自治自管模式。“我虽然从工作岗位退休了，但共产党员的责任不能退休。”

要改变，首先是资金。当时，小区连簸箕、扫帚等劳动工具都没有，王瑞华就在小区里开展募捐。你30元、他50元，最终，王瑞华募集到2260元，小区整治工程有了启动资金。随后，他又发动小区居民组建的志愿者队伍，前后花了一个多月的时间，先后组织了40多次大规模志愿劳动，最多时有60多人参加，清理了小区枯树、藤蔓、杂草20多吨，清运垃圾30多吨，拔除种植丝瓜、扁豆等搭建的5个棚架，铲除7块自留地，疏通化粪池，解决了粪水长期外溢等老大难问题，小区环境焕然一新。

初见成效后，有居民生怕这只是“一阵风”，过段时间就恢复原样了。王瑞华对这一问题非常重视，经过深思熟虑，他为小区制定了一系列管理规范。每月一次大扫除、一年评选两次卫生先进楼道、定期开展党员活动……在与小区居民的一次次商量后，北郭东村南区有了长效化管理

2018年，退休快10年的王瑞华担任小区网格党支部书记后，筹集资金、成立志愿者队伍、整治小区环境卫生……经过一系列规范化管理，北郭东村的小区面貌有了翻天覆地的改变。

## 人物名片

### 王瑞华

1949年2月出生，原任南通市民族宗教局局长、党组书记，2009年退休后，现为崇川区城东街道北郭东村乐邻网格党支部书记。

的一整套方案。

2021年年底，王瑞华从社区得知崇川区启动公益创投项目后，和居民合计，以“打造小区自治自管新标杆——探索党建类物业长效管理新机制”为题，以“北郭社区先锋驿站”为单位发起申报。由于是创新，也有初步成效，申报顺利通过，并于2022年拿到第一笔资金31390元。

2023年，第二期近5万元资金发放到位，王瑞华对小区进行了“精装修”，补栽了桂花树、树桩月季、紫荆花等花卉苗木，对露天空地播撒了三叶草籽，让小区所有地块一片葱绿。尤其是沿河180米的围墙全部栽上蔷薇花，一年四季鲜花盛开，成为热门的网红打卡地。

去年，北郭东村南区还有一件“大事”——王瑞华决定重新收取物业费。“小区要管理好，除了政府支持外，主要还是小区业主自己要承担起责任来。”去年9月30日，收取物业费的通知发出后，很快整个小区7栋楼就实现102%的缴费率。多出来的2%，来自车库租户。“既然租了车库，也就享受我们的服务，应该交物业费。”王瑞华摆事实讲道理，全部4家车库租户也都自觉缴纳了物业费。

在带领居民开展自治的过程中，王瑞华首先坚持每笔费用都公开，其次是自己不经手钱。“不能让居民说闲话，必须保证党的权威性。”

不为名、不为利，每年自己还要搭上不菲的电话费、活动费，那图啥？面对一些居民的疑问，王瑞华表示，自己生在红旗下，长在新中国，接受过系统的爱国主义教育。“小区是我们的家园，作奉献，那是应该的。”

近年来，王瑞华创新开展“类物业”小区服务管理，小区先后获得崇川区优秀党建阵地、优秀志愿者组织、城东街道优秀党组织、类物业管理先进单位等荣誉称号。本报记者陈可